



系列报道上

由脏乱差到锦绣家园——

老旧小区蝶变

本报记者 刘招

老旧小区被市民通俗地称为无主楼院,由于原来所属的单位或企业已不在,小区内路面坑洼不平,没有物业管理,垃圾随处堆放,下水道堵塞是常有的事……这样的小区我市有近2000个。2011年,我市出台《老旧小区物业管理改造和全覆盖工作计划》,计划投资4.2亿元,利用5年时间,分批对全市老旧小区基础设施进行整治改造。改造费用由财政买单,不需要居民掏一分钱。经过两年多的努力,全市已改造1151个老旧小区,今年计划将剩余的830个老旧小区改造完成。

改造后的小区焕然一新,墙干净了,路平了,灯亮了,下水道

通了。如何使这种良好的效果持续下去?我市专门出台《郑州市老旧小区物业管理指导意见》,将改造后的老旧小区引入物业公司管理。老旧小区彻底蝶变成了锦绣家园,居民们笑了,小区住的不仅舒心,房子也升值了。

听闻改造居民欢喜

“俺都可欢迎呀,工人们渴了,俺送水,需要清理场地,我们把车都停在外边。”昨日上午,一走进桐柏路小区191号院,一派热火朝天的施工场面呈现在记者眼前:一台机器正在破损的路面上作业,旁边站着几名居民,不时给施工人员送水递毛巾。几名社区工作人

员则在施工周边维持行路安全,并在机器到达前清理干净路面上的杂物。

该院62岁的居民赵民智站在自家楼栋门口,看着以前黑斑点点的墙面变得洁白无瑕,满心欢喜地告诉记者,这个小区的建筑有一部分是1953年建的,一部分是上世纪80年代建的,单位破产后,没有财力对小区的物业进行投入,小区的路面坑洼洼,下雨天根本就无法出门,院子里和楼道也没有路灯,晚上老人们都不敢出门,曾经社区居委会给院子里装上路灯,可是路太窄,进出的汽车经常把线杆、电线撞断,生活相当不方便。

(下转二版)

重读郑州

你了解作为八大古都之一的郑州在华夏历史文明传承进程中的历史文明、人文地理、风土人情吗?你想知道那些穿越时空的“郑州记忆”吗?你想感受8000年裴李岗文化、5000年黄帝史诗、3600年不间断城市进程史吗?我们带你一起“重读郑州”。

发现郑州 认识郑州
热爱郑州 奉献郑州

大型系列报道之六

核心提示

无论你是生于斯长于斯的郑州老居民,还是移居郑州的都市新人,你对脚下这片土地的亘古与前世了解几何?在它厚厚的古遗址下,沉积着怎样的金戈铁马、灿烂文明?近日,在郑州召开的中国晚报协会2013年会长会议上,“郑州:中华民族最早文明之地”引起全国晚报总编辑的极大关注和共鸣,也成为会议之外热议的话题。郑州,正在被越来越多的人重新认知和再次打量。中原报业传媒集团旗下的《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、《中原手机报》和所属媒体官方微博、微信及全媒体集群,开设“重读郑州”栏目,以此梳理作为八大古都之一的郑州在华夏历史文明传承进程中的历史文明、人文地理、风土人情,以及穿越时空深处的一个个“郑州记忆”。本栏目将追溯郑州夏商周文化之绝唱,对话8000年的裴李岗文化、仰望5000年的黄帝史诗、追寻3600年的不间断城市史……历史长河之灿若繁星。栏目将带你重读郑州、发现郑州、认识郑州,激发你热爱郑州、奉献郑州,找寻郑州人心中最软的情怀,释放郑州正能量,打开历史记忆之窗。“重读郑州”,破译八朝古都历史宝库的层层密码。古老的城市之光,穿越风尘,照耀未来。

本栏目面向广大市民征集相关素材。你可以将精彩的故事(2000字以内)写好后直接寄给我们,也可以为我们提供新闻线索,我们会派记者前去采访。栏目刊发文章将集结成书出版,同时我们也征集对本报已刊发过的人文地理拍成微电影(10分钟以内)的爱心企业和个人。所拍微电影将在中原报业传媒集团全媒体集群播放和报道。

我们期待您的加入,我们需要你的分享。您可以通过以下方式联系我们,电话:67655583 邮箱:zzrbszbb@163.com QQ:15361384 微博:http://weibo.com/zzwanbao 微信:zhengzhouwanbao

郑州——殷商文明的源头

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 尚新 文 白 辑 图



郑州商代遗址

1899年,金石学家、爱国志士王懿荣发现了甲骨文,从而拉开了寻找、研究商文化的大幕。半个世纪后,河南小学教员韩维周在郑州城南二里岗发现了一些绳纹陶片和磨光石器。这些不起眼的陶片和石器,撩开了一座商朝王都的神秘面纱,引起了考古专家的关注。随后,我国一批考古精英会聚郑州,根据采集到的标本,推断这里为重要的商代遗址,时代要比安阳殷墟更早。

“在二里岗发掘的商代遗址,比殷商文化要早,属于早商文化,使得中华文明有据可查的历史往前推了300年。”河南省社科院研究员郑杰祥告诉记者。

商王朝是中国历史上的第二个王朝,开启600年发展之路,将中国青铜文明推向高峰。在目前发现的殷商部族活动范围数百处重要遗址中,有十处遗址拥有城池或人工环壕,具有都邑或区域中心的性

质。学术界确认,郑州商城、偃师商城是商王朝早期王都,郑州小双桥遗址、安阳洹北商城是商王朝中期王都,安阳殷墟为商王朝晚期王都。

郑州市文物局局长阎铁成介绍:“在这五座能够推定的商代王都中,郑州商城是规模最大、也是唯一拥有外城、内城、宫城三重城格局的都城,开城市建制之先河。都城出土数以万计的商代文物,有青铜重器、金饰宝玉、牙雕骨珍、青瓷灰陶、甲骨朱书、兵刃利器,无不使人慨叹肃然,反映了新生商王朝蓬勃向上的生机和独霸天下的威仪。”

国家夏商周断代工程研究成果最终认定,郑州为3600年前商王朝灭夏之后的开国之地,郑州商城为商王朝开国之君商汤所立国都——亳。

郑杰祥认为,郑州商城其规模之大,人口之多,文化内涵之丰富,不仅是前所未有的,而且在其同时代的遗址中,也是

无与伦比的,从而突出表现着它作为王都亳邑在整个商王朝早期的核心地位。

商王朝立国亳都后,于公元前1450年前后频繁迁都,郑州小双桥遗址是这一时期的都城遗址之一。郑州小双桥遗址拥有极其丰富的遗迹,不仅有商代目前仅存的仍高耸于地上的雄伟殿堂夯土基址、大型祭祀遗址、精美青铜建筑构件、神秘的朱书文字、丰富的陶器和骨器,而且遗留下多达十多米的纵横大道,道路上至今仍清晰留存有30多条车辙,反映了繁盛的商代社会生活。

“商王朝两次立都郑州,在这里书写了自己创造历史的辉煌篇章,也将中国青铜文明推向高峰。自郑州小双桥之后,商王朝迁都他处并在安阳走向自己的终点。”阎铁成说,“在郑州商城发现以前,成熟的殷商文化由何而来,一直是一个谜。现在可以说,殷商文化是从郑州商城迁延而来。”

严打网络谣言 净化网络环境



因制造传播网络谣言 江西8人被行政拘留

新华社南昌9月1日专电(记者甘泉)截至8月底,江西警方在组织开展集中打击整治网络违法犯罪专项行动中,共处置、侦办网上制造、散播谣言信息22起,其中8人被行政拘留,另行政处罚4人,教育训诫10人。

8月8日,网民刘某在某论坛上发帖称:7日20时许,庐山区虞家河东光村发生黑社会砍人致死事件。经江西九江市庐山区公安分局核实,7日晚并未发生此事。经讯问,刘某为九江市某网站版主,为吸引人气,捏造了该事件并通过网站发布,警方对其行政拘留5天。

网民周某某则是在8月7日晨6时听闻“九江市德安县车桥镇白水乡某工地,工人中午就餐喝冰啤时,6人当场身亡”的消息,他未经核实便将内容发至微博。随后周某某被公安机关传唤,其行为被认为是构成虚构事实扰乱公共秩序,警方对其行政拘留3天。

近期,江西省将深化网络乱象清理整治,对散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,将对其依法处理。

为招揽生意造谣 成都一网友被拘3日

新华社成都9月1日电(记者许茹)“九眼桥又有男女酒后乱性,当街做出不雅动作!”近日,这条微博流传于网络,引来不少网友转发。“这是假的!”成都市武侯区公安分局通报,经过调查,这张不雅图片上的事情发生在广东,并非成都,而其中一名造谣者已被治安拘留3日。据介绍,造谣者的初衷竟是为酒吧招揽生意。

据调查,发微博的人向某是成都少陵路一酒吧工作人员,他为了招揽生意,在网上找到该图片后加以文字描述,称事发地点在少陵路。向某的微博发出后,一名女网友看见不雅照的相关信息后,为了提升自己的微博人气,该女网友对微博图片进行了转发,并自己配上文字,称事发地在九眼桥。而据警方调查,另外还有几名网友也转发了该微博图片,并编辑了与事实不符的内容。

警方表示,向某在明知事实的情况下故意歪曲事实并发帖,造成不良影响,其行为构成散布谣言扰乱公共秩序,向某已被处以治安拘留3天的处罚。此外,对几名转发该微博,称事发地点为九眼桥等地的网友,警方也将对其进行训诫。

“史上最严电话实名制”引发三大关切

(三版)

郑州华润燃气系列报道之一:战略布局篇

编者按:

“作为我市开放招商的受益者,郑州华润燃气有责任、有信心去创造华润燃气集团的标杆企业,成为全国一流、受人尊重的燃气专业运营商。”近日,华润集团河南区域党委书记、华润燃气副总经理、晋豫大区总经理闫国超在回首创业征程时,言语之中流露出他对倾注15年心血的“家园”浓浓的情义,饱含着他对于这只奋飞在中原之空的“雄鹰”无限的期望!

1986年,来自中原油田的天然气在郑州民航家属院点燃第一束蓝色火焰;2003年,西气东输火炬在郑州点燃,我市成为全国首家用上西气的城市;2007年,在香港由“创业板”转“主板”,成为全国第一家在香港上市的国有燃气公司;2009年,牵手华润集团……

27年伴随着困难和挑战、探索和改革,郑州华润燃气迎难而上、披荆斩棘,从崛起中原到跨入国际资本市场,从地方国企到融入央企大军,在清洁能源市场激流勇进、锐意进取,不仅为千家万户提供安全、可靠的气源供给,更为这座城市的社会经济发展输送着源源不断的清洁能源。这一切来自于企业“领军人”的高瞻远瞩、睿智决策,得益于1600余名“郑燃人”同舟共济、顽强拼搏的精神,更来源于勇担社会责任的企业文化迸发出的无穷能量!

即日起,本报推出“聚焦郑州华润燃气”系列报道,分别从战略布局、气源保障、安全供气、服务民生、气化郑州和企业文化这六个篇章,为您解读这颗“中原之星”璀璨光芒背后鲜为人知的故事,讲述我们身边的“创业之路”。

谋划“气”场大局 服务航空港经济

本报记者 张丽霞

“21世纪将是天然气的时代!”有着十几年行业经验的闫国超坚定地表示,大趋势决定行业兴衰,目前天然气正处于一个上升通道,我们唯一要做的就是用智慧牢牢把握机遇。“把握机遇”短短四个字,不仅概括了郑州华润燃气未来的努力方向,也成为其跨越二十余载取得今日之成果的精华所在。

公司制改革 迈进市场化

1998年,郑州市煤气公司和郑州市天然气公司合并成立郑州市燃气公司。政企不分、产权不清、效率低下等国企弊病严重影响公司发展,探索出路成为企业的当务之急。

1999年,郑州市燃气公司在省公用行业率先确立“实行股份制改造,组建企业集团”的改革目标。2000年底,联合其他四家企业法人发起设立郑州燃气股份有限公司,一个崭新的郑州燃气从此迈向市场化进程,成为全市第一家成功改制的公用企业。

跻身资本平台 解发展之困

摆脱旧体制束缚向现代企业过渡,郑州市燃气公司重新焕发出青春活力。但随着业务扩张,公司面临车用气网络建设和气源建设等资金短缺的困境。

“兵马未动,战略先行”。2001年,郑州燃

气做出上市融资的决策,当得知国内上市需等待两年时间后,凭着做大企业的坚定决心,公司毅然决定“取道香港创业板融资”。当时,郑州尚没有创业板上市先例,语言障碍、制度障碍、上市程序和工作量倍增,面对意想不到的种种困难,郑州燃气负重前行,2002年10月29日,在香港创业板上市,募集资金1.3亿元,成为我市第一个在创业板上市的国有企业,在紧要关头为企业注入了新鲜的“血液”。

2003年10月15日,郑州燃气第一个与中石油签订天然气销售合同,次日西气第一把火在郑州点燃,郑州成为全线第一个用上西气的城市。与此同时,投资7500万元建设加气站,车用气迅速成长为公司新的利润增长点。

创业板上市解决了当时的资金困难,经过四年良好的业绩以及资金的需求使公司将目光投向香港主板。凭着坚持不懈地努力,郑州燃气2007年6月29日在联交所主板上市交易,成为我市第一家在香港主板上市的国有控股企业。郑州燃气再次以崭新的姿态出现在投资者面前。

跨区域经营 拓燃气版图

以“做强做大、做优做久”国有企业的发展战略为指导,郑州燃气在站稳省会市场的

脚跟后,迈出加大对外扩张的步伐。

南阳是河南的第三大经济强势地区,基于对市场的敏锐判断,2007年6月郑州燃气投资两亿元一举收购南阳燃气市场,迈出跨区域经营的第一步,也成为郑州市市政公用行业第一家走出去收购兼并外地市场的国有企业。2004年郑州华润燃气又进入登封市场;2008年初,以3050万元购入平顶山市燃气公司27%的国有股权;随后又分别与郑汴产业带管委和郑州航空港区管委会签订管道燃气特许经营权协议,进一步拓宽郑州区域燃气市场。

乘胜追击,势如破竹。2011年郑州华润燃气又取得新郑龙湖镇特许经营权,进入郑州国际物流园区、登封卢店镇、大冶镇三个经营区域。2012年进入新郑孟庄镇,并取得荥阳广武镇燃气特许经营权。

区域拓展上接连取得的累累硕果,再一次巩固了郑州华润燃气在全国燃气的地位。

七年之约 情定华润

成功源于梦想,梦想贵在坚持。2009年12月,市政府与华润集团战略合作,郑州燃气成为华润集团燃气板块的成员企业。

华润集团是央企和世界500强企业,拥

有先进的管理理念,在资金、资源和资本运作方面具有较大优势,郑州华润燃气目前已在全国各地拥有166个燃气子公司,近2000万用户,自2008年11月上市以来,长袖善舞,笑傲资本市场。

得中原者得天下。早在2003年,华润集团就对郑州燃气“倾囊”有佳,经过七年爱情长跑最终在2009年联姻而成为中原“霸主”。华润燃气与郑州燃气的融合,使郑州天然气事业发展步入又好又快的阶段。郑州华润燃气的经营规模大幅增长,专业化程度进一步提高,在全国范围内实现资源整合和优化配置的能力更强,成为国内屈指可数的大型城市燃气专业运营商之一。

“加入华润大军后,企业获得发展急需的资金、气源、公共关系等支撑,为公司的长远发展奠定更加坚实的基础;员工发展交流平台一下子从省内拓展到华润遍及全国的城市和产业。”闫国超总结道。

2014年实现销量、营业收入、净利润较“十一五”末翻一番,2020年再造一个郑州华润燃气!号角吹响,蓝图绘就。在郑州市政府的支持下,在郑州华润燃气全体员工的齐心协力下,依托华润集团的雄厚实力和卓越的企业文化,郑州华润燃气这颗璀璨的“中原之星”定会闪烁更加耀眼的光芒!